

智利国家防灾减灾局大区主任亚历杭德
罗·桑多瓦尔发言

2025年“一带一路”自然灾害防治和应急
管理国际合作机制部长级会议

2025年11月5日

首先，我要感谢中国应急管理部，并向本次会议的主持人中国应急管理部部长王祥喜阁下致以特别的问候。

我谨代表智利国家防灾减灾局局长、“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制理事会代表 Alicia Cebrián 夫人，向各位参会嘉宾致意诚挚问候。智利赞赏中国为推进国际合作，推动实现《仙台框架》目标所做的努力。我们特别庆祝在过去五年里在巩固“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制并为其注入活力方面取得的进展。

在这一方面，智利支持“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制章程中提出的变革举措，因为我们相信它将为我们构建一个更具活力并且能够灵活适应所有成员国实际情况的框架。我们赞赏这些变革举措所表现出的敏感性，这将助力我们基于各国国情，开展更多实质性合作。

我们也非常感谢有机会参加“一带一路”应急管理培训计划。今年是智利第二次派代表团出席“拉美和加勒比国家灾害管理合作研讨会”。这为智利提供了非常宝贵的经验，我们也希望未来能够继续参加这些活动。当前知识合作前景广阔，我们正在积极探索交流风险评估、风险地图绘制和信息技术知识的各种途径。

此外，我们还祝贺生产安全和采矿安全管理计划，以及森林火灾、地震和洪水等灾害管理计划的落地实施。我们深知，这些计划是各成员国当下最紧迫的需求，它们应对的是灾害风险管理的主要危害。本次会议以应急救援为主题，具有针对性，智利愿意与各成员国分享我们在救援队建设、救援程序和创新方面的丰富知识。

智利承诺在这些领域开展积极合作，与其他成员国携手增强我们的能力并推动进步。

智利相信，将于明日发布的《部长级会议联合声明》将成一座重要里程碑，表明各成员国巩固、增强和拓展共同努力的共同意愿。我们承诺将“一带一路”沿线空间打造成一个动态中心，加强能力建设，培育真正的韧性文化，共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

最后，我要提醒大家：灾害并不是自然发生的。能否预防危害和事件演变成灾害取决于我们当下为建设更具韧性的社区所采取的行动。正因如此，本场部长级会议的召开正当其时，会上我们将采取具体行动，为各国人民建设一个更具韧性和更加可持续的未来。

谢谢！